
 

 

 

 

 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

02.10.2024 



- Inflația anuală în zona euro ar trebui să ajungă la 1,8% în septembrie 2024, în scădere față de 2,2% în

august, potrivit unei estimări rapide a Eurostat, biroul de statistică al Uniunii Europene.

În ceea ce privește principalele componente ale inflației din zona euro, se preconizează că serviciile vor

avea cea mai mare rată anuală în septembrie (4,0%, comparativ cu 4,1% în august), urmate de alimente,

alcool și tutun (2,4%, comparativ cu 2,3% în august), bunuri industriale neenergetice (0,4%, stabilă

comparativ cu august) și energie (-6,0%, comparativ cu -3,0% în august).

(https://ec.europa.eu/eurostat/en/web/products-euro-indicators/w/2-01102024-ap)

- Prețul petrolului a crescut marți, după ce Iranul a lansat o rafală de rachete asupra Israelului, apropiind

Orientul Mijlociu de un război regional la scară largă, de care comercianții se tem că ar putea întrerupe

aprovizionarea cu energie a pieței mondiale. 

Țițeiul Brent, referința internațională, a crescut marți cu până la 5%, ajungând la 75,40 dolari pe baril în

cursul tranzacțiilor intraday. Țițeiul West Texas Intermediate, de referință în SUA, a crescut, de asemenea,

cu 5 procente, la 71,84 dolari pe baril.

Raliul a avut loc în timp ce comercianții și analiștii au avertizat cu privire la posibilele perturbări ale

exporturilor de energie în cazul extinderii violențelor din Orientul Mijlociu, afirmând că infrastructura

energetică dintr-o regiune care reprezintă aproximativ o treime din producția mondială de petrol ar putea

fi în pericol.

(https://www.ft.com/content/6ce80cfd-19f9-4798-9980-a57cbfe87c35)

- Fluxurile trimestriale către fondurile globale tranzacționate la bursă au depășit recordurile anterioare,

investitorii introducând în ultimele trei luni sume în valoare de o jumătate de trilion de dolari.

Datele companiei de consultanță ETFGI indică faptul că, până la sfârșitul ședinței de tranzacționare din 27

septembrie, au intrat deja 501 miliarde de dolari în ETF-uri, ceea ce înseamnă că, cu o zi de tranzacționare

înainte de sfârșitul celui de-al treilea trimestru, fluxurile au depășit deja recordul anterior de 398 miliarde

de dolari stabilit în primul trimestru al acestui an.

(https://www.ft.com/content/e781de9d-595d-4412-9fe9-021c99f0acd6)

- Raportul FMI din septembrie 2024 al economiștilor șefi analizează principalele tendințe din economia

mondială, inclusiv cele mai recente perspective privind creșterea, inflația, politica monetară și fiscală,

implicațiile nivelului ridicat al datoriei publice și perspectivele unei noi agende de creștere. Această serie

de rapoarte se bazează pe perspectivele individuale și colective ale unui grup de economiști șefi de top

prin intermediul consultărilor cu comunitatea economiștilor șefi ai Forumului Economic Mondial și al unui

sondaj periodic al economiștilor șefi. Această ultimă ediție a Perspectivelor economiștilor șefi este lansată

pe fondul incertitudinii economice continue. Perspectivele pe termen scurt ale economiei mondiale au

început să se stabilizeze, dar rămân multe vulnerabilități. Există motive pentru un optimism prudent, în

special în ceea ce privește continuarea relaxării treptate a ratelor inflației și trecerea la o politică

monetară mai relaxată. Cu toate acestea, ritmul lent și prelungit al creșterii globale, agravat de

volatilitatea politică crescută, face ca multe țări să fie vulnerabile la șocurile economice. Dinamica actuală

a datoriei subminează eforturile guvernelor de a stimula creșterea și lasă țările slab pregătite pentru

următoarea recesiune economică. În ceea ce privește perspectivele unei noi agende de creștere, un

consens politic mai larg și colaborarea internațională vor fi esențiale pentru a echilibra calitatea și

cantitatea creșterii. Perspectivele pe termen scurt ale economiei mondiale au început să se stabilizeze, dar 

rămân multe vulnerabilități. Există motive pentru un optimism prudent, în special în ceea ce privește

continuarea relaxării treptate a ratelor inflației și trecerea la o politică monetară mai relaxată. Cu toate

acestea, ritmul lent și prelungit al creșterii globale, agravat de volatilitatea politică crescută, face ca multe

țări să fie vulnerabile la șocurile economice. Dinamica actuală a datoriei subminează eforturile guvernelor

de a stimula creșterea și lasă țările slab pregătite pentru următoarea recesiune economică. În ceea ce

privește perspectivele unei noi agende de creștere, un consens politic mai larg și colaborarea

internațională vor fi esențiale pentru a echilibra calitatea și cantitatea creșterii.

(https://www.weforum.org/publications/chief-economists-outlook-september-2024/)
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- Comisia pentru Bursă și Valori Mobiliare (U.S. Securities and Exchange Commission) a acuzat vineri

platforma de tranzacționare a criptomonedelor Mango Markets de vânzări neînregistrate ale tokenului

său de active digitale, pe care autoritatea de reglementare l-a identificat ca fiind o valoare mobiliară. De

asemenea, SEC a stabilit acuzațiile împotriva Mango Labs și Blockworks Foundation pentru că nu s-au

înregistrat ca brokeri, a declarat agenția. La începutul acestui an, jurații de la tribunalul federal din

Manhattan au condamnat un trader de criptomonede de fraudă cu mărfuri pentru manipularea bursei

Mango Markets și furtul a aproximativ 110 milioane de dolari de pe platformă.

(https://finance.yahoo.com/news/us-sec-charges-mango-markets-191249476.html)
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Disclaimer

     Autoritățile europene de supraveghere (ABE, ESMA și EIOPA – AES) avertizează consumatorii că multe criptoactive sunt extrem de riscante și speculative. Pentru majoritatea consumatorilor retail nu sunt adecvate ca investiție sau ca mijloc de plată sau de schimb.Consumatorii ar 

trebui să fie conștienți că nu dispun de nicio cale de atac sau protecție, întrucât criptoactivele  și  produsele  și  serviciile  conexe  nu  intră,  de  regulă, sub  incidența protecției existente în temeiul normelor actuale ale UE privind serviciile financiare. 

(https://asfromania.ro/ro/a/2373/informare-de-pres%C4%83:-avertizare-emis%C4%83-de-autorit%C4%83%C8%9Bile-de-reglementare-din-domeniul-financiar-din-ue-cu-privire-la-riscurile-criptoactivelor)

Acest document are un scop strict informativ, fiind realizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară pe baza celor mai recente informații disponibile prin intermediul Yahoo Finance, Investing, BVB, BNR și ASF la data raportului. Deși toate eforturile au fost depuse pentru a asigura 

calitatea informațiilor furnizate, autorii nu  garantează acuratețea datelor prezentate.

Rate interbancare- Evoluția ROBOR

Volatilitatea condiționată a indicelui BET

Context local

- În anul 2023 populația conectată la sistemul public de alimentare cu apă a fost de

14.705.481 persoane, reprezentând 77,1% din populația rezidentă a României, cu 428.219

persoane mai mult decât în anul 2022. Creșterea a fost determinată de racordarea populației

la rețelele de alimentare cu apă nou construite.

La nivelul regiunilor de dezvoltare, în anul 2023, ponderea cea mai mare a populației

conectate la sistemul public de alimentare cu apă, în total populație rezidentă, s-a înregistrat

în regiunea BucureștiIlfov (96,7%), urmată de regiunea Sud-Est (90,7%). Gradul cel mai redus

de racordare s-a înregistrat în regiunea Nord-Est (52,5%), urmată de regiunea Sud-Muntenia

(70,7%).

EvenimenteEvoluția indicelui BET și al numărului de tranzacții (acțiuni segment principal)

Evoluție curs valutar

Sursa:BVB

Sursa: BVB, calcule ASF

Sursa: BNR
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